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Анотація. Розглянуті основні положення Закону «Про застосування англійської мови в 
Україні», який закріплює статус англійської мови, як однієї з мов міжнародного спілкування в 
Україні, та його вплив на подальший розвиток вищої освіти в Україні.
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13 липня 2023 року за номером 9432-1 до Верховної Ради України подається 
оновлений проект Закону «Про застосування англійської мови в Україні», який був 
підтриманий більшістю депутатів 22 листопада того ж року. Закон посилається на 
Конституцію України в якій зазначено положення про незворотність європейського 
та євроатлантичного курсу України. Основною метою Закону є прагнення 
активізувати процеси європейської та євроатлантичної інтеграції, утвердити 
міжнародний імідж держави у світових глобалі заді йних процесах та підвищити 
конкурентоспроможність, інвестиційну та туристичну привабливості України. 
Саме цьому має сприяти надання англійській мові статусу мови міжнародного 
спілкування в Україні.

В преамбулі до основних положень закону зазначається, що «знання 
англійської мови є однією з ключових компетентностей, необхідних кожному 
громадянину України для особистого та професійного зростання». [1]
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Як позначиться прийняття цього закону на роботі вищої ніколи? Які зміни 
необхідно буде внести до організації освітньо-навчального процесу, щоб 
випускники університетів, які отримують дипломи бакалаврів і магістрів, мали б 
відповідний рівень англійської мови і були готові до ведення професійної 
діяльності на належному рівні, з урахуванням вимог до фахівців, які зазначені в 
законі «Про застосування англійської мови в Україні»?

Немає потреби детально переказувати основні статті Закону. Текст Закону є 
у вільному доступі. Основне, що необхідно взяти до уваги, це - те, що знання 
англійської мови є обов’язковою вимогою для тих, хто прагне побудувати успішну 
кар’єру, отримати посаду на підприємстві, в компанії професійного напрямку, 
державницькій, керівній та політичній діяльності.

В Статті 3 Закону встановлений перелік осіб, які зобов’язані володіти 
англійською мовою. До них належать особи, які претендують на зайняття посад: 
державної служби категорії «А», «Б», «В»; голів місцевих державних
адміністрацій, та їх заступників; військовослужбовців офіцерського складу; 
поліцейських середнього та вищого складу Національної поліції України, посад 
начальницького складу інших правоохоронних органів; прокурорів офісу 
Генерального прокурора; посад начальницького складу служби цивільного захисту; 
у податкових та митних органах; керівників суб'єктів господарювання державного 
сектору економіки; керівників закладів вищої освіти; керівників наукових установ 
педагогічних, науково-педагогічних і наукових працівників, які залучаються до 
освітнього процесу у закладах вищої освіти; кандидатів на посади керівників 
закладів охорони здоров'я та інші.

Закон також передбачає і вимоги до рівня володіння англійською мовою, 
порядок проведення іспиту на визначення рівня володіння англійською мовою, а 
також перелік документів, що засвідчують рівень володіння англійською мовою, у 
тому числі сертифікатів міжнародного зразка.

Прийняття закону «Про застосування англійської мови в Україні» поставив 
вищі навчальні заклади України перед серйозними викликами, бо саме на них 
лежить основна відповідальність за надання якісної фахової підготовки, яка б 
забезпечувала конкурентоздатність випускників українських вузів у порівнянні з 
іноземними фахівцями аналогічного напрямку.

Держава зобов’язується надавати підтримку у вивченні англійської мови 
громадянами, обіцяючи фінансування за рахунок коштів державного, місцевих 
бюджетів та інших джерел, які не заборонені законодавством. Положення Закону 
передбачають підвищення рівня володіння англійською мовою шляхом 
використання англійської мови в освітньому процесі для дітей молодшого, 
середнього та старшого дошкільного віку в закладах дошкільної освіти. А, також, 
забезпечення обов'язкового вивчення англійської мови (як першої або другої 
іноземної мови) в закладах загальної середньої освіти, професійної (професійно- 
технічної), фахової передвшцої, вищої освіти відповідно до освітньої програми, за 
якою заклад освіти провадить освітню діяльність. Тобто, йдеться про безперервний 
процес вивчення мови від дошкільного періоду і до вищої школи. Передбачається,
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також, і створення різноманітних курсів і шкіл для дорослих, які б допомогли 
вивчити англійську мову, або підвищити рівень володіння.

Реалізація цієї масштабної програми вимагає часу, зусиль і нових підходів. 
Це стосується безпосередньо вищої школи, оскільки однією з ключових вимог до 
випускників вищих навчальних закладів є високий рівень такої мовленнєвої 
компетенції, як говоріння (Speaking). Комунікативний підхід вимагає нових, 
інноваційних форм у проведенні занять, які б враховували зміни, які відбуваються 
в суспільстві: доступність великого об’єму інформації, швидка втрата актуальності 
інформації, втрата кордонів обмеження інформації, глобалізація і стандартизація, 
яка стосується не тільки економіки, але й сфери освіти і культури.

Реалізація закону «Про застосування англійської мови в Україні» потребує 
напруженої роботи і обговорення науковців, науково-педагогічних працівників з 
метою напрацювання цілої низки практичних заходів та рекомендацій щодо його 
успішного втілення. Щодо роботи вищої школи, зміни можуть торкатись, як 
освітніх програм, так і методики викладання та організації навчально-освітнього 
процесу в цілому.

Не дивлячись на важкий стан війни, в якому перебуває Україна в даний час, 
прийняття цього Закону є своєчасним і таким, який потребує невідкладної 
реалізації. За останні важкі роки випробувань українське суспільство довело своєю 
рішучістю і мужністю прагнення до визначеного Конституцією України курсу на 
європейську інтеграцію і єдність з цивілізованим світом.
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